

紧绷“安全弦” 织密“责任网”

我区多措并举抓实安全生产工作,筑牢安全生产防线

安全生产关乎人民福祉、关乎经济社会发展大局。今年6月是第24个全国“安全生产月”,主题是“人人讲安全、个个会应急——查找身边安全隐患”。一直以来,我区始终高度重视安全生产工作,不断健全和完善安全生产体制机制,时刻紧绷“安全弦”、织密“责任网”,全力推动安全责任和重点工作落实,让安全理念深入人心、落地生根,助推全区安全生产形势稳定向好,绘就了一幅安全、和谐、稳定的发展新画卷。

记者 娄梦琳 次吉

狠抓重点工作 切实增强安全生产执法检查实效

为进一步强化生产经营单位安全生产主体责任落实,提升安全生产执法质量和水平,今年6月,昌都市应急管理系统向社会公布2025年度安全生产精准执法典型案例。其中,昌都市芒康县应急管理局、八宿县应急管理局分别对云曲庄园酒店未按照要求制订应急预案计划、四川兴艺建筑劳务有限公司危险化学品储存点未建立专门的安全生产管理制度、八宿县同卡镇塔日仓加油站未经许可在油罐区进行动火作业等行为,进行行政处罚。此次安全生产精准执法案例的公布,发挥了典型案例的警示教育作用,推动生产经营单位落实安全生产主体责任,强化安全生产意识,达到“查处一起、震慑一批、教育一片”的目的。而这正是我区增强安全生产执法检查实效的具体体现。今年上半年,我区严格安全生产执法,实施行政处罚905次,并充分发挥“两员”作用,指导帮扶87家企业开展隐患排查工作。同时,聚焦重大事故隐患判定标准宣贯、执法程序规范等,组织开展基层执法人员培训59场次,覆盖146万余人。

记者了解到,严格安全生产执法是我区在安全生产领域推动治本攻坚行动的重要举措之一。除此以外,为狠抓重点工作,我区充分利安委办议事协调机构职责,制定下发《西藏自治区安全生产治本攻坚三年行动2025年工作要点》,提出28大项78小项年度工作任务,采取约谈通报、典型评比、日常调度等方式,推动各项任务措施落地生根。其中,通过强化安全生产责任落实、扎实开展安全教育培训、推动重大事故隐患动态清零、大力实施工程治理、提升从业人员安全素质、积极创建安全生产标准化、强化全民安全教育

等举措,全面织牢安全生产防护网,不断完善安全生产长效机制,推动形成安全生产齐抓共管、安全工作齐头并进、社会公众齐心参与的良好格局。

坚持疏堵结合 实施电动自行车安全隐患整治

“莫啦(藏语中对奶奶的称呼),电动车不能‘进楼入户’,要停放在规定位置。”“电动车充电要去指定的充电区域,千万不要私拉乱接电线。”为进一步强化电动自行车消防安全管理,持续推进电动自行车安全隐患全链条整治行动开展,今年3月,拉萨市消防救援支队和各级讲师团分队深入辖区高层住宅、居民小区、自建房、多业态混合经营、沿街门店等场所,针对电动自行车违规停放、充电等违法违规行为开展了警示教育和宣传培训活动。活动期间,讲师团成员“走街串巷”,结合近期电动车入户充电引发的火灾事故实例,向社区居民、单位场所负责人、沿街商铺商户和仓储物流从业人员讲解电动自行车违规停放、充电、改装等行为引发的危害。同时,通过发放消防宣传品、张贴电动自行车消防宣传海报、面对面讲解宣传资料手册等方式,全方位、多角度、高频次地把消防知识传授给群众,真正让群众把安全锦囊“收入怀中,记在心中”。

据了解,在电动自行车全链条安全隐患整治工作中,我区坚持标准先行,今年上半年召开4次专题会议向1000余名行业部门和相关企业负责人,深入宣贯电动自行车及电池新国标政策。同时,坚持疏堵结合,整治“进楼入户”等违规停放充电问题16万处,查处非法销售、非法改装行为27147起,集中销毁非法电动自行车108台,曝光不合格电动自行车和电池品牌“黑名单”20家。在此基础上,我

区还坚持科技赋能,安装电梯智能阻车系统1262套,在拉萨、日喀则、昌都、林芝布置共享换电仓98处,并坚持清仓控增,实施1000元的以旧换新补贴标准,淘汰退市老旧车辆7502台,建立电池报废回收体系,已回收老旧电池1380块。通过这一系列举措,我区切实推动电动自行车全链条安全隐患整治工作见实效,进一步提升电动自行车安全管理水准,有效遏制电动自行车各类安全隐患的发生,保障人民群众的生命财产安全。

加强协同共治 强化危险化学品行业安全监管

“驾驶危化品运输车辆,一定要提前检查车辆情况,严禁疲劳驾驶,容不得一丝松懈和马虎。”为进一步加强危险化学品运输交通安全管理工作,今年3月,拉萨市公安局交通警察支队结合重点隐患车辆专项整治行动,深入辖区危化品运输企业,开展专项检查工作,拧紧危化品运输车辆交通安全阀,进一步强化辖区内危化品运输企业交通安全管理。检查中,民警深入拉萨多家加油站、加气站,对危化品运输车辆进行集中检查,逐一排查车辆安全设施配置情况,严格检查超员载客、疲劳驾驶、无牌无证等各类交通违法行为,从源头上杜绝引发交通安全事故的隐患风险。同时,督促危化品运输企业负责人签订《运输企业危化品安全管理责任书》,并要求企业严格执行车辆“一日三检”制度,加强车辆及驾驶人日常安全管理和动态监控,切实履行安全监管职责,严格落实安全生产主体责任,拧紧危化品运输“安全阀”。

拉萨市公安局交通警察支队开展重点隐患车辆专项整治行动是我区在危险化学品整治方面具体举措之一。一直以来,我区立足西藏危险化学品安全生产实际,狠抓责任落

实、紧盯重点问题,多管齐下、多措并举、多方式强化危险化学品行业安全监管,确保全区危险化学品领域安全平稳,为保障全区经济社会安全平稳发展作出了贡献。今年上半年,我区按照“三管三必须”原则,主动明确应急、公安、交通、市场监管等相关部门责任,建立健全部门协同、上下联动的工作机制。强化建设项目安全审查,对未经安全审查擅自开工建设或投入生产运营的项目依法依规严肃查处,查处不符合安全评价、设施设计编制要求、违反规范等问题40余处,退回各类报告15份。同时,对正常运营的危化生产企业开展全面排查,共查处问题隐患217处,整改完成2082处,整改率达98%。此外,我区还对部分危化运输企业动态监控不到位、车辆维护保养不及时等问题,约谈2家客运企业负责人,对3家高风险运输企业和4起突出交通违法行为进行公开曝光。

安全一头牵着经济社会发展,一头连着千家万户。一直以来,自治区党委、政府高度重视安全生产工作,始终将安全生产与“稳定、发展、生态、强边”四件大事同部署、同推进、同落实,以实际行动坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。在自治区党委、政府的坚强领导下,全区安全生产工作得到了高位推动,全区安全发展理念得到了全面强化,实现了政治引领安全生产工作。

自治区安委会办公室相关负责人表示,今年是西藏自治区成立60周年,做好保安全、护稳定工作责任重大、意义重大。下一步,我区将以更加坚定的决心、更加有力的举措、更加务实的作风,持续推进安全生产工作,不断巩固和扩大安全生产成果,让安全发展的理念深入人心,让安全生产的成果惠及全区人民,共同书写安全发展的壮丽篇章,让人民群众的获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

声 明

由我公司承建的“拉萨市达孜区唐嘎司法所建设项目”工程全部完工,所有农民工工资及机械费、材料费已全部结清,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系。

联系人:格桑朗杰
联系电话:15289106668
特此声明

桑珠林村农牧民施工队
2025年6月26日

声 明

由西藏景瀚建筑工程有限公司承建的“当雄县牦牛良种扩繁基地能力提升项目”已全部完工,所有农民工工资及机械费、材料费已全部结清,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系。

联系人:张海 联系电话:15808423452
特此声明

西藏景瀚建筑工程有限公司
2025年6月26日

措勤大酒店 招租 公告

现对阿里地区措勤县国南路30号措勤大酒店公开招租:占地14648m²,建筑面积1500m²,有32间客房,70余车位,含会议室、商铺,地处行政中心,毗邻广场。需提供单位简介、营业执照、经营管理方案、竞标人或法人身份证件,以酒店为主业,自负盈亏,按三星标准装修升级,方案报审后实施。装修期免租,未达标或提前解约需补交租金。

6月18日-7月17日每日10:00-13:00,16:00-18:30,携三证合一营业执照副本(盖章)、法人证明/授权委托书原件、身份证原件及复印件(复印件加盖公章),至阿里地区措勤县政府楼后勤办一楼报名。

联系人:徐泽心:18008978642 米玛曲扎:13908978237

声 明

由西藏鹏凯建设工程有限公司承建的“3000吨青稞食品生产厂施工项目”现已竣工验收,该项目所有农民工工资已全部结清,如有异议,请于本声明见报之日起30日内与我公司联系。

联系人:吕路娃 联系电话:13730675788
特此声明

西藏鹏凯建设工程有限公司
2025年6月26日

通 知

由于雄嘎居委会4组18号房屋和当热中路43号“永丰厨具全屋定制隔壁(西侧)房屋”共用一面墙体,目前我方房屋墙体大面积墙皮脱落、墙裙发霉、房屋出现裂痕等情况,存在较大安全隐患。经多方与你取得联系未果,请“永丰厨具全屋定制隔壁(西侧)房屋户主”在登报之日起7日内与我方联系,逾期未联系,由此造成的一切后果由你自负。

联系电话:1398080909
特此通知

玉珍
2025年6月26日

遗失声明

●巴桑拉吉不慎,将丹增贡则的出生医学证明(编号:R5400046831)丢失,声明作废。

西藏日报、西藏商报
广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866